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Exercices corrigés alcanes alcenes pdf

1.

Nommer les alcanes suivants 2. Ecrire les formules semi développées des hydrocarbures suivants : 2.1 $\ 3-\text{élhyl}-2-\text{methylhexane}$ 2.2 $\ 2.3-$dimethylpentane 2.3 $\ 4-\text{éthyl}-2.5-\text{méthylheptane}$ 2.4 $\ 3.4-$diéthylhexane 2.5 $\ 3-\text{éthyl}-2.3-\text{diméthylhexane}$ 2.6 $\ 2.2-
\text{diméthyl}-5.6\text{dipropylnonane}$ 2.7 $\ 4-\text{éthyl}-3-\text{méthyl}-5-\text{propyloctane}$ 2.8 $\ 2.2\;,\ 3.3-$tétraméthylpentane 3) Ecrire les formules semi-développées qui correspondent aux noms suivants. Quelles sont les substances dont le nom est incorrect ? b) $3-\text{éthyl}-4-\text{méthylnonane}$ c) $2.2-$diméthlheloctane

e) $4.4\;,\ 6.6-$tétraméthyloctane ) $2-\text{propyl}-3-\text{éthylhexane}$ h) $4-\text{méthyl}-1.3-\text{diméthylpentane}$ i) $2-\text{éthyl}-3-\text{méthyl}-4-\text{propylnonane}$ j) $2\;,\ 3.4-$triméthypentane 1. Le pentane $C {5}H {12} $ présente trois isomeéres. 1.1. Définir des isomeéres. 1.2. Ecrire les formule semi-développées de ces trois
isomeres. 2.Donner le nom de 'alcane dont la formules semi- développée est: 3.1. Ecrire la formule générale de 'alcane a chaine carbonée ouverte (non cyclique) dont la molécule comporte $n$ atomes de carbone. 3.2. Exprimer en fonction de $n$ la masse molaire de cet alcane. Les masses molaires atomiques des éléments carbone et hydrogéne
étant : $M_{C}=12\,g\cdot mol™~{-1}$; $M {H}=1\,g\cdot mol~{-1}.$ 3.3. Un alcane a pour masse molaire $M=114\,g\cdot mol~{-1}.$ En utilisant le résultat obtenu au 3.2. trouver la formule de cet alcane. On réalise la combustion dans le dioxygene de $0.72\,g$ d'un hydrocarbure aliphatique $(A)$ de formule $C {x}H {y}.$ 1) Rappeler la
définition d'un hydrocarbure aliphatique.

2) Ecrire I'équation de la réaction. 3) La réaction fournit $1.2\,L$ de dioxyde de carbone et $1.08\,g$ de vapeur d'eau a) Calculer le nombre de moles de $(A)$ présent dans 1'échantillon sachant que la masse molaire de $(A)$ est $M_{A}=72\,g\cdot mol~{-1}.$ b) Montrer que $(A)$ a pour formule brute $C {5}H {12}.$ 4) Ecrire toutes les formules
semi-développées des isomeres de $(A)$ et donner leur nom respectif. On donne : les masses molaires suivantes : $M_{C}=12\,g\cdot mol™~{-1}$; $M {H}=1\,g\cdot mol~{-1}$; $M {O}=16\g\cdot mol™{-1}.$ Le volume molaire des gaz : $V_{m}=24\L\cdot mol™{-1}.$ La combustion dans un eudiometre d'un mélange de $V {1}=10\,cm™{3}$
d'un hydrocarbure $A$ de formule brute $C {x}H {y}$ et de $V_{2}=90\,cm~{3}$ de dioxygéne, produit un mélange gazeux de volume $V {3}=65\,cm”™{3}$ dont $V_{4}= 40\,cm™ {3} $ sont absorbables par la potasse. Les volumes sont mesurés dans les $C.N.T.P$ et 'eau formée se retrouve a 1'état liquide. 1.
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3) La réaction fournit $1.2\,L$ de dioxyde de carbone et $1.08\,g$ de vapeur d'eau a) Calculer le nombre de moles de $(A)$ présent dans 1'échantillon sachant que la masse molaire de $(A)$ est $M_{A}=72\,g\cdot mol~{-1}.$ b) Montrer que $(A)$ a pour formule brute $C {5}H {12}.$ 4) Ecrire toutes les formules semi-développées des isomeres de
$(A)$ et donner leur nom respectif. On donne : les masses molaires suivantes : $M_{C}=12\,g\cdot mol~{-1}$ ; $M {H}=1\,g\cdot mol~{-1}$; $M {O}=16\,g\cdot mol™{-1}.$ Le volume molaire des gaz : $V_{m}=24\,L\cdot mol~{-1}.$ La combustion dans un eudiomeétre d'un mélange de $V _{1}=10\,cm™{3}$ d'un hydrocarbure $A$ de formule
brute $C {x}H {y}$ et de $V {2}=90\,cm~{3}$ de dioxygéne, produit un mélange gazeux de volume $V {3}=65\,cm”~{3}$ dont $V {4}= 40\,cm”{3}$ sont absorbables par la potasse. Les volumes sont mesurés dans les $C.N.T.P$ et 1'eau formée se retrouve a 1'état liquide. 1. Ecrire 1'équation-bilan de la réaction de combustion en fonction de $x$
et $y.$ 2. Quel est le volume de dioxygéne en excés ? En déduire le volume de dioxygéne réagi. 3. Montrer que la formule moléculaire brute de 1'hydrocarbure $A$ est $C {4}H {10}.$ 4. Ecrire et nommer la formule semi-développée exacte de l'alcane $A$ sachant qu'il contient une chaine carbonée ramifiée. 5.

On effectue la réaction de monosubstitution de I'alcane $A$ par le dichlore. 5.1. Rappeler les conditions expérimentales et écrire 1'équation-bilan de la réaction en utilisant les formules brutes. 5.2. Ecrire les formules et les noms des deux dérivés monochlorés qui se forment Un mélange de méthane et de propane a pour volume total $10$ litres. On se
propose de déterminer la composition de ce mélange. On désigne par $V_{1}$ le volume de méthane et par $V _{2}$ le volume de propane. 1. Ecrire une premiére relation entre les volumes $V {1}$ et $V {2}.$ 2. Ecrire les équations-bilans des réactions de combustions du méthane et du propane avec le dioxygene. 3.1. Exprimer en fonction de

$V {1}$ et $V {2}.$ Les volumes de dioxygene consommés par la combustion compléte des volumes $V _{1}$ et $V_{2}.$ 3.2. En déduire le volume $V_{0}$ de dioxygéne nécessaire a la combustion complete du mélange en fonction de $V_{1}$ et $V_{2}.$ 4. Cette combustion a nécessité $38\,L$ de dioxygeéne, les volumes de mélange et de
dioxygéne ayant été mesurés dans les mémes conditions. En déduire les valeurs de $V _{1}$ et $V_{2}.$ 5. Déterminer la composition centésimale volumique du mélange étudié. 1. Nommer les composés A, B, C et D suivant : 2.
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Le pentane $C {5}H {12}$ présente trois isomeéres. 1.1. Définir des isoméres. 1.2. Ecrire les formule semi-développées de ces trois isoméres. 2.Donner le nom de 1'alcane dont la formules semi- développée est: 3.1. Ecrire la formule générale de l'alcane a chaine carbonée ouverte (non cyclique) dont la molécule comporte $n$ atomes de carbone. 3.2.
Exprimer en fonction de $n$ la masse molaire de cet alcane. Les masses molaires atomiques des éléments carbone et hydrogéne étant : $M_{C}=12\,g\cdot mol~{-1}$; $M {H}=1\,g\cdot mol™{-1}.$ 3.3. Un alcane a pour masse molaire $M=114\,g\cdot mol~{-1}.$ En utilisant le résultat obtenu au 3.2. trouver la formule de cet alcane.

On réalise la combustion dans le dioxygéne de $0.72\,g$ d'un hydrocarbure aliphatique $(A)$ de formule $C {x}H {y}.$ 1) Rappeler la définition d'un hydrocarbure aliphatique. 2) Ecrire I'équation de la réaction. 3) La réaction fournit $1.2\,L.$ de dioxyde de carbone et $1.08\,g$ de vapeur d'eau a) Calculer le nombre de moles de $(A)$ présent dans
1'échantillon sachant que la masse molaire de $(A)$ est $M {A}=72\,g\cdot mol~{-1}.$ b) Montrer que $(A)$ a pour formule brute $C {5}H {12}.$ 4) Ecrire toutes les formules semi-développées des isomeéres de $(A)$ et donner leur nom respectif. On donne : les masses molaires suivantes : $M {C}=12\,g\cdot mol~{-1}$; $M {H}=1\,g\cdot
mol~{-1}$; $M {0}=16\,g\cdot mol™~{-1}.$ Le volume molaire des gaz : $V_{m}=24\L\cdot mol™~{-1}.$ La combustion dans un eudiometre d'un mélange de $V {1}=10\,cm”{3}$ d'un hydrocarbure $A$ de formule brute $C {x}H {y}$ et de $V _{2}=90\,cm” {3} $ de dioxygéne, produit un mélange gazeux de volume $V {3}=65\,cm™{3}$ dont
$V_{4}= 40\,cm”{3}$ sont absorbables par la potasse. Les volumes sont mesurés dans les $C.N.T.P$ et 1'eau formée se retrouve a I'état liquide. 1. Ecrire 1'équation-bilan de la réaction de combustion en fonction de $x$ et $y.$ 2. Quel est le volume de dioxygéne en excés ? En déduire le volume de dioxygéne réagi. 3. Montrer que la formule
moléculaire brute de 1'hydrocarbure $A$ est $C {4}H {10}.$ 4. Ecrire et nommer la formule semi-développée exacte de l'alcane $A$ sachant qu'il contient une chaine carbonée ramifiée. 5. On effectue la réaction de monosubstitution de 1'alcane $A$ par le dichlore. 5.1. Rappeler les conditions expérimentales et écrire 1'équation-bilan de la réaction en
utilisant les formules brutes. 5.2. Ecrire les formules et les noms des deux dérivés monochlorés qui se forment Un mélange de méthane et de propane a pour volume total $10$ litres. On se propose de déterminer la composition de ce mélange. On désigne par $V {1}$ le volume de méthane et par $V_{2}$ le volume de propane. 1. Ecrire une
premiére relation entre les volumes $V _{1}$ et $V_{2}.$ 2. Ecrire les équations-bilans des réactions de combustions du méthane et du propane avec le dioxygéne. 3.1. Exprimer en fonction de $V_{1}$ et $V_{2}.$ Les volumes de dioxygéne consommés par la combustion compléte des volumes $V _{1}$ et $V {2}.$ 3.2. En déduire le volume $V {0}$
de dioxygéne nécessaire a la combustion compléte du mélange en fonction de $V _{1}$ et $V _{2}.$ 4. Cette combustion a nécessité $38\,L$ de dioxygene, les volumes de mélange et de dioxygene ayant été mesurés dans les mémes conditions. En déduire les valeurs de $V _{1}$ et $V_{2}.$ 5. Déterminer la composition centésimale volumique du
mélange étudié. 1. Nommer les composés A, B, C et D suivant : 2.

Ecrire la Formule semi-développée des alcanes que 1'on peut nommer a) $4-\text{éthyl}-3.5-\text{diméthylheptane}$ b) $1-\text{éthyl}-4-\text{méthylcyclohexane}$ 3. Un hydrocarbure B présente la composition massique : $C\ :\ 83.7\%\text{ et }H\ :\ 16.3\%$, sa masse molaire est $M=86\,g/mol.$ a) Déterminer sa formule brute et donner le nom de
sa famille. b) Cet hydrocarbure est ramifié ; sa chaine carbonée présente deux groupes alkyles identiques sur deux carbones différents. En déduire la $FSD$ et le nom de $B.$ ¢) Combien de dérivés monobromés peut-on espérer préparer avec $B$ ? Le carburant utilisé dans un moteur expérimental est de I'heptane de formule $C {7}H {16}.$ 1.

£ T -l =
_— = il _I
d L ] -
o' Tl Il- " . gyt [
£H, a | L.
LR F T T ISy W—_" fe=, -4, o= = |

e il o LSy e b TR o= s | T i i
| S — st = i
B i o iy '_':‘ ._"l ::-'FI' --|'| LR o F N E ]
ol e e B e B e B ) r e e ] ———
B lorsarn b remin B b i - e o
[ (S P .:-\._l..l 1 — j
i |t e o et | o —
[T 0 F ot PR SR = 53 WA |:|
Ll SV L P ] L = 4
mal ENehikia.
L davimmrsi ol e i rwirsE (ST [ 0 Uopgray @ ey = B jereeal Sy
mabmlmpa e @9 mEeaeRk fe dew T ™ [T 1 T ]
ey u ad e ST S
g T A ] '
-. . I _ . | - ]
LW r y
kA w ¥ o -
sl Tk e
£, - ;‘1‘_.“:' ' ',-. B Fillkmem & B e [ rd i A
= L 3
- iyt (iR - B oy

2) Ecrire I'équation de la réaction. 3) La réaction fournit $1.2\,L$ de dioxyde de carbone et $1.08\,g$ de vapeur d'eau a) Calculer le nombre de moles de $(A)$ présent dans 1'échantillon sachant que la masse molaire de $(A)$ est $M_{A}=72\,g\cdot mol~{-1}.$ b) Montrer que $(A)$ a pour formule brute $C {5}H {12}.$ 4) Ecrire toutes les formules
semi-développées des isomeres de $(A)$ et donner leur nom respectif. On donne : les masses molaires suivantes : $M_{C}=12\,g\cdot mol~{-1}$; $M {H}=1\,g\cdot mol~{-1}$; $M {O}=16\,g\cdot mol~{-1}.$ Le volume molaire des gaz : $V_{m}=24\,L\cdot mol~{-1}.$ La combustion dans un eudiometre d'un mélange de $V_{1}=10\,cm™~{3}$
d'un hydrocarbure $A$ de formule brute $C {x}H {y}$ et de $V {2}=90\,cm”{3}$ de dioxygéne, produit un mélange gazeux de volume $V {3}=65\,cm”~{3}$ dont $V {4}= 40\,cm”{3}$ sont absorbables par la potasse. Les volumes sont mesurés dans les $C.N.T.P$ et 'eau formée se retrouve a 1'état liquide. 1. Ecrire 1'équation-bilan de la
réaction de combustion en fonction de $x$ et $y.$ 2. Quel est le volume de dioxygéne en exces ? En déduire le volume de dioxygene réagi.

Mombre n
s Bt:erﬂes F?J:":tl:?l? Préfluy g semi'f;:il:‘:li:aaée
carbone
1 CH4 meth- | méthane CHa
2 CzHg éth= ethane CHz-CHz
3 CaHg prop- propane CHa-CH2-CH3
4 Cqun but- butane CHQ—CHQ—CHz—CHg
5 CsHy2 pent- | pentane | CH3-(CHz)3-CHa
6 CsHia Fiew- hexane CH3-(CH2)4-CHs

On réalise la combustion dans le dioxygéne de $0.72\,g$ d'un hydrocarbure aliphatique $(A)$ de formule $C {x}H {y}.$ 1) Rappeler la définition d'un hydrocarbure aliphatique. 2) Ecrire 1'équation de la réaction. 3) La réaction fournit $1.2\,L$ de dioxyde de carbone et $1.08\,g$ de vapeur d'eau a) Calculer le nombre de moles de $(A)$ présent dans
I'échantillon sachant que la masse molaire de $(A)$ est $M_{A}=72\,g\cdot mol~{-1}.$ b) Montrer que $(A)$ a pour formule brute $C {5}H {12}.$ 4) Ecrire toutes les formules semi-développées des isomeres de $(A)$ et donner leur nom respectif. On donne : les masses molaires suivantes : $M_{C}=12\,g\cdot mol~{-1}$; $M {H}=1\,g\cdot
mol~{-1}$; $M_{O}=16\g\cdot mol~{-1}.$ Le volume molaire des gaz : $V_{m}=24\L\cdot mol~{-1}.$ La combustion dans un eudiometre d'un mélange de $V_{1}=10\,cm~{3}$ d'un hydrocarbure $A$ de formule brute $C_{x}H {y}$ et de $V_{2}=90\,cm”~ {3} $ de dioxygene, produit un mélange gazeux de volume $V_{3}=65\,cm~{3}$ dont
$V {4}= 40\,cm"{3}$ sont absorbables par la potasse. Les volumes sont mesurés dans les $C.N.T.P$ et 'eau formée se retrouve a 1'état liquide. 1. Ecrire 1'équation-bilan de la réaction de combustion en fonction de $x$ et $y.$ 2. Quel est le volume de dioxygene en exces ? En déduire le volume de dioxygene réagi.

3. Montrer que la formule moléculaire brute de I'hydrocarbure $A$ est $C {4}H {10}.$ 4. Ecrire et nommer la formule semi-développée exacte de l'alcane $A$ sachant qu'il contient une chaine carbonée ramifiée. 5. On effectue la réaction de monosubstitution de 1'alcane $A$ par le dichlore.

5.1. Rappeler les conditions expérimentales et écrire 1'équation-bilan de la réaction en utilisant les formules brutes. 5.2. Ecrire les formules et les noms des deux dérivés monochlorés qui se forment Un mélange de méthane et de propane a pour volume total $10$ litres. On se propose de déterminer la composition de ce mélange. On désigne par
$V {1}$ le volume de méthane et par $V_{2}$ le volume de propane. 1. Ecrire une premiére relation entre les volumes $V {1}$ et $V _{2}.$ 2. Ecrire les équations-bilans des réactions de combustions du méthane et du propane avec le dioxygene. 3.1. Exprimer en fonction de $V_{1}$ et $V _{2}.$ Les volumes de dioxygéne consommeés par la
combustion compléte des volumes $V _{1}$ et $V_{2}.$ 3.2. En déduire le volume $V {0}$ de dioxygéne nécessaire a la combustion compléte du mélange en fonction de $V _{1}$ et $V_{2}.$ 4. Cette combustion a nécessité $38\,L$ de dioxygene, les volumes de mélange et de dioxygene ayant été mesurés dans les mémes conditions.
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2) Ecrire I'équation de la réaction. 3) La réaction fournit $1.2\,L$ de dioxyde de carbone et $1.08\,g$ de vapeur d'eau a) Calculer le nombre de moles de $(A)$ présent dans 1'échantillon sachant que la masse molaire de $(A)$ est $M_{A}=72\,g\cdot mol~{-1}.$ b) Montrer que $(A)$ a pour formule brute $C {5}H {12}.$ 4) Ecrire toutes les formules
semi-développées des isomeres de $(A)$ et donner leur nom respectif. On donne : les masses molaires suivantes : $M_{C}=12\,g\cdot mol~{-1}$; $M {H}=1\,g\cdot mol™{-1}$; $M {O}=16\,g\cdot mol~{-1}.$ Le volume molaire des gaz : $V_{m}=24\,L\cdot mol”~{-1}.$ La combustion dans un eudiometre d'un mélange de $V _{1}=10\,cm”™{3}$
d'un hydrocarbure $A$ de formule brute $C {x}H {y}$ et de $V_{2}=90\,cm™{3}$ de dioxygéne, produit un mélange gazeux de volume $V {3}=65\,cm”™~{3}$ dont $V_{4}= 40\,cm™ {3} $ sont absorbables par la potasse. Les volumes sont mesurés dans les $C.N.T.P$ et 'eau formée se retrouve a 1'état liquide. 1. Ecrire I'équation-bilan de la
réaction de combustion en fonction de $x$ et $y.$ 2. Quel est le volume de dioxygene en exces ? En déduire le volume de dioxygene réagi. 3. Montrer que la formule moléculaire brute de 1'hydrocarbure $A$ est $C {4}H {10}.$ 4. Ecrire et nommer la formule semi-développée exacte de 1'alcane $A$ sachant qu'il contient une chaine carbonée
ramifiée. 5. On effectue la réaction de monosubstitution de I'alcane $A$ par le dichlore. 5.1. Rappeler les conditions expérimentales et écrire 1'équation-bilan de la réaction en utilisant les formules brutes. 5.2. Ecrire les formules et les noms des deux dérivés monochlorés qui se forment Un mélange de méthane et de propane a pour volume total $10$
litres. On se propose de déterminer la composition de ce mélange. On désigne par $V _{1}$ le volume de méthane et par $V _{2}$ le volume de propane. 1. Ecrire une premiére relation entre les volumes $V _{1}$ et $V {2}.$ 2. Ecrire les équations-bilans des réactions de combustions du méthane et du propane avec le dioxygéne. 3.1. Exprimer en
fonction de $V {1}$ et $V {2}.$ Les volumes de dioxygene consommés par la combustion compléte des volumes $V {1}$ et $V {2}.$ 3.2. En déduire le volume $V {0}$ de dioxygéne nécessaire a la combustion compléte du mélange en fonction de $V {1}$ et $V {2}.$ 4.

Cette combustion a nécessité $38\,L$ de dioxygéne, les volumes de mélange et de dioxygéne ayant été mesurés dans les mémes conditions. En déduire les valeurs de $V {1}$ et $V {2}.$ 5. Déterminer la composition centésimale volumique du mélange étudié. 1. Nommer les composés A, B, C et D suivant : 2. Ecrire la Formule semi-développée des
alcanes que 1'on peut nommer a) $4-\text{éthyl}-3.5-\text{diméthylheptane}$ b) $1-\text{éthyl}-4-\text{méthylcyclohexane}$ 3.

Un hydrocarbure B présente la composition massique : $C\ :\ 83.7\%\text{ et }H\ :\ 16.3\%$, sa masse molaire est $M=86\,g/mol.$ a) Déterminer sa formule brute et donner le nom de sa famille. b) Cet hydrocarbure est ramifié ; sa chaine carbonée présente deux groupes alkyles identiques sur deux carbones différents. En déduire la $FSD$ et le nom
de $B.$ c) Combien de dérivés monobromés peut-on espérer préparer avec $B$ ? Le carburant utilisé dans un moteur expérimental est de 'heptane de formule $C_{7}H {16}.$ 1. Ecrire 1'équation de combustion de 'heptane dans l'air. 2. Calculer la masse molaire moléculaire de I'heptane. Le moteur consomme $1.5\,L$ d'heptane de masse
volumique $700\,kg/m.$ 3.

Calculer, en gramme, la masse d'heptane consommeé. 4. Calculer le nombre de moles d'heptane consommeé. 5. Calculer le nombre de moles d'oxygene utilisé.

6.

Le volume molaire des gaz dans les conditions de 1'expérience est de $24\,1/mol.$ Calculer le volume d'oxygéne utilisé. 7. L'air contient $20\%$ d'oxygene et $80\%$ de diazote. Calculer le volume d'air consommé au cours de 1'expérimentation. 8. En utilisant les mémes étapes de calcul, calculer le volume de dioxyde de carbone produit. 9.

Calculer la masse d'eau produite 1) Un hydrocarbure aliphatique saturé $(A)$ a une masse molaire moléculaire $M=58\,g\cdot mol~{-1}.$ a) Trouver la formule brute de $(A).$ b. Ecrire les formules semi développées possibles et donner le nom des différents isomeres de $(A).$ c) Identifier l'isomere $(A {1})$ de $(A)$ sachant qu'il présente une
chaine ramifiée. 2) L'action du dibrome $(Br {2})$ sur 'hydrocarbure $(A {1})$ en présence de la lumiére, donne un mélange de dérivés bromés dont 1'un est un dérivé dibromé noté $(B).$ a) Ecrire 1'équation chimique de la réaction conduisant a la formation de $(B)$ en utilisant les formules brutes. b) Donner toutes les formules semi développées
possibles de $(B)$ et le nom des isomeéres correspondants.

c) La structure de I'hydrocarbure de départ $(A_{1})$ a-t-elle été modifiée au cours de cette réaction. 1) Définir les termes suivants et donner un exemple dans chaque cas : alcane, pouvoir calorifique, réaction endothermique, réaction exothermique. 2) Une bouteille domestique de butagaz contient$m=13\,kg$ de butane liquide. La masse volumique
de ce butane est. La formule brute du butane est $C {4}H {10}$ et sa masse molaire est $M=58\,g\cdot mol~{-1}$ a) Calculer le nombre de moles $n$ de butane contenu dans la bouteille. b) Calculer le volume $V$ occupé par le butane liquide. c) Calculer dans les conditions ou le volume molaire gazeux est $V_{m}=22.4\,L\cdot mol~{-1}$, le
volume total $V_{B}$ de butane gazeux a priori disponible. 3) On réalise la combustion compléte d'une masse $m=116\,g$ de ce butane. a) Ecrire I'équation-bilan de la réaction de cette combustion. b) Calculer le nombre $n'$ de moles de butane utilisé, le volume $Va$ d'air nécessaire et le volume $V_{CO {2} }$ de dioxyde de carbone formé dans les
conditions normales de température et de pression. d) Le pouvoir calorifique du butane est $g=115000\k]/m~{-3}$ $-\ $ En déduire 1'énergie $Q$ libérée par la combustion de $m=116\,g$ de ce butane. L'analyse élémentaire quantitative en vue de déterminer la composition centésimale d'un carbure d'hydrogene $C {x}H {y}$ a donné les résultats
suivants : $\ast\ \ C\ :\ 83.3\%\quad H\ :\ 16.7\%$ $\ast\ \ $densité de vapeur par rapport a l'air : $d=2.48$ 1) Déterminer Sa formule brute. 2) Ecrire les diverses formules semi-développées possibles (isoméres) 3) Sachant que l'action du dichlore sur le composé étudié ne donne qu'un seul dérivé monosubstitué, quel est le corps étudié ? 4) On fait
briler une masse $m=10.0\,g$ de ce composé dans un volume d'air ($V=10\,L$ mesuré dans les $C.N.T.P$) : la combustion donne du dioxyde de carbone et de 1'eau. L'air contenant $20\%$ de dioxygene en volume, la totalité du composé a-t-il réagi ? Sinon, quelle masse $m'$ reste-t-il



